

谁动了父母的存折? 兄妹间因此生了嫌隙 调解员上阵,纠纷有效化解

通讯员 汪德建

本报讯 “你说,妈存折上的钱是不是你动的?”近日,淳安县的一处调解室内,村民吴某的5个子女因为存折里的钱不见了,进而引发纠纷,在调解员的释法说理下,这一矛盾得以圆满解决。

原来,村民吴某已年近90岁,长期中风瘫痪在床,这些年来,吴某的女儿江某一直接守在她身边照顾,老人的存折也由江某代为保管。然而父亲去世后,长子在家整理遗物时,发现父母

存折的金额不对。经过询问,发现是江某为了应急,擅自支取了一部分钱,这一行为引起了其他几兄弟的不满,从而导致了矛盾的产生。

“知道妹妹照顾妈妈很辛苦,但是再怎么辛苦,也不能去动老人家的存折!”兄弟们对此提出了质疑,并就存折保管、赡养等问题产生异议。这件事后来闹到了淳安某调委会,工作人员了解事情原委后,对当事人展开了释法说理。

调解员首先对江某多年来照顾父母的辛苦付出,给予了肯定与赞许。

同时指出,按照法律规定,子女都负有赡养老人的义务。考虑到四兄弟的实际情况,江某愿意多替哥哥们分担,照顾老人,四兄弟也应该多体谅江某的难处,同时给予江某适当的补偿;江某擅自支取父母存款的行为虽然略欠妥当,但事急从权,可以理解。

调解员合情合理的分析获得了当事人的认同。随后,调解对存折如何保管以及兄妹5人支付赡养费的问题提出合理解决方案,当事人对调解结果均表示满意,当场握手言和,签署了调解协议。



庄严宣誓

近日,台州路桥区人民法院举行宪法宣誓仪式。新任命中层干部及员额法官身着法袍,面朝国旗,庄严宣誓。

通讯员 陈敏

民事调解促自动履行

通讯员 黄晶琪

本报讯 今年5月,遂昌县法院出台《关于在民事调解书中引导当事人设立督促履行、担保履行条款的办法》,该办法通过引导双方订立督促履行条款,对义务人不按协议履行的情况,设置相应的违约条款;针对义务人有财产可以抵押、质押或有案外人提供担保的,引导双方订立担保履行条款;同时,在各个诉讼环节加强释法说理,提高当事人自动履行意识和风险防范意识。自办法实施以来,该院调解案件自动履行率同比上升20.3%,执行案件收案同比下降11.0%。

平安巡防助反邪教宣传

通讯员 倪道峰 高燕

本报讯 近日,杭州钱塘新区下沙街道举办反邪教“战训合一”专题培训,辖区平安巡防队员80余人参加了培训。今年以来,下沙街道积极贯彻落实全区防范和处理邪教工作的要求,与平安创建工作相结合,按照职责分工,完善反邪教工作组织架构,全面落实反邪教工作责任。此外,为了更好地提高辖区居民的反邪教意识,街道依托平安创建宣传平台,组建了反邪教、禁毒、扫黑除恶、反诈骗等一体化平安宣传队伍,发动平安巡防队员走近辖区居民,通过案例讲解、张贴海报、派发传单、文艺演出等方式,助力反邪教宣传不断深入基层一线,努力实现辖区涉邪教问题“零发案、零滋事、零反复”的目标。

廉政教育敲响警钟

通讯员 吕煜明

本报讯 连日来,诸暨市看守所结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和全面推进“清廉监所”建设要求,在驻市局纪检组的指导部署下,组织全体监管民警赴枫桥镇桥村清廉教育基地,接受警示教育。当天,民警观看了廉政教育片,聆听了案例讲解,进一步坚定了理想信念。民警们纷纷表示,要以史为鉴、以案为鉴,尽心尽责做好监管工作,同时填写了《监管民警廉政档案》,签署了《个人廉政承诺书》,以实际行动建设清廉文明监所。

学用结合服务群众

通讯员 蒋晨夷

本报讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,湖州吴兴区法院聚焦学习教育、调查研究、学用结合,推动主题教育走深走实。

该院借助“沈家本法治讲坛”“致远讲坛”等平台,把党校老师、指导组专家和院长请上讲台,为干警授课,强化业务能力。此外,该院成立了以院长为首的调研课题组,实地走访辖区4个乡镇街道5个片区,详细了解基层矛盾纠纷化解工作现状,全面掌握存在的问题和不足,结合法院工作形成专题调研报告,提出借助片区网格化解矛盾纠纷的设想,为辖区构建“社会调解优先,法院诉讼断后”的诉源治理大格局提供有益参考。

该院还结合“三服务”活动,先后走访辖区内多家重点企业以及产业园区,帮助企业提高风险防控能力;积极服务群众,在区社会治理综合服务中心增设民商事案件收案窗口,在织里镇社会治理综合服务中心设立织南审判庭,把诉讼服务送到群众中去,实现纠纷化解“最多跑一次”“最多跑一地”。

家门口实现跨省立案

通讯员 邵珊珊

本报讯 近日,宁波市鄞州区法院通过移动微法院“跨区域立案”平台,成功为6名原告办理跨省立案,让当事人在家门口轻松实现异地诉讼。

据悉,原告鄞州某水泥厂等6家企业,分别起诉被告福建某建筑公司拖欠货款5万余元至10万余元不等,向鄞州法院申请为其办理跨区域立案至福建莆田涵江区法院。鄞州区法院立案工作人员与管辖法院沟通后,通过微法院小程序,及时为6名原告办理了跨区域立案手续。仅耗时1个小时,6名原告均收到了受理通知书和缴费通知书。

实地走访护航产业发展

通讯员 周贤杰

本报讯 近日,庆元县法院工作人员前往该县祥和家居有限公司调研走访,了解和帮助企业解决实际问题。在深入生产车间了解企业经营情况后,该院派驻纪检组一行,建议企业能够保持以人为本的生产理念,以增设标语、普法宣传等方式,提高员工安全意识。同时表示,法院作为企业联系单位,将加大司法服务力度,护航企业和员工的权益。当天,公司负责人在产业现状、品牌建设、政府政策、党建工作等方面,向法院提出了宝贵建议。

集中执行促民生

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近年来,松阳县法院重拳出击,全力开展“执行会战”。该院明确目标、精准施策,重点针对涉公职、涉民生、强制腾房等类型案件,不间断开展“春雷”“风暴”“秋风”“夜间执行”“假日执行”等系列专项执行活动。依法妥善处理涉企执行案件,甄别企业发展现状分类处置,通过倒逼企业“腾笼换鸟,凤凰涅槃”等方式,盘活闲置资产,偿付民工工资,增强司法保障的有效性。截至目前,该院已开展集中执行10次,到位标的近1.2亿元。

法警冬训强体魄

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院对该院法警开展集中冬训,每天清晨,法警在法院进行体能训练。为努力打造一支“拉得出、冲得上、打得赢”的司法警察铁军,连日来,海盐县法院司法警察大队在安保任务重、要求高的情况下,通过日常训练、野外拉练、集中训练等方式,科学施训,提升干警体能素质、警务技能。

旁听庭审共学法

近日,平湖

市法院和该市司法局联合举行行政诉讼案件庭审旁听活动,邀请30余家行政执法机关分管领导、镇(街道)、平湖经济技术开发区、独山港经济开发区分管领导及法治工作人员等60余人参加活动。

本次旁听的案件为一起以嘉兴市秀洲区道路运输管理局为被告的行政处罚案件。案件将择期宣判。旁听人员直观了解了法院的庭审过程,深刻感受到法治的神圣尊严。

通讯员 游情天

整治违建除隐患

近日,建德

市航头镇48名专职平安网格员参与到“无违建乡镇创建”重点工作中,对辖区违法建筑作排查,一周内,共拆除各类违法建筑320余处4000余平方米,清理堆积物80余处,有效提升了镇村环境。

通讯员 陈琳 毛仙珠

趣味运动添乐趣

近日,龙

泉市法院开展职工趣味运动会,丰富干警业余生活。

通讯员 丁海芳

使命担当记心中

近日,兰

溪市法院召开全体干警及聘用人员主题教育会,该院党组书记、代院长陈建勋,以《守牢“司法为民”的初心 担当“公正司法”的使命》为题,讲授了一堂生动精彩的党课。

通讯员 兰法雷